

## Fitch Ratifica Calificación de Riesgo Nacional a CONFEDOM

02 de Junio de 2010: 11:00 AM

Fitch Ratings-Santo Domingo - 02 de Junio de 2010: Fitch ratifica la calificación de riesgo nacional de Fortaleza Financiera en el nivel BBB(dom) a la Confederación del Canadá Dominicana, S.A. (CONFEDOM). Dicha acción obedece a que la entidad refleja buenas relaciones de solvencia y liquidez, así como ha logrado mantener un adecuado índice combinado, todo ello a pesar de la importante caída del volumen de negocios. Igualmente, el programa de reaseguros sigue siendo conservador y compara favorablemente con otras empresas calificadas. Sin embargo, la concentración de negocios por ramos, canales y clientes, el retroceso de la rentabilidad, la necesidad de consolidar sus procesos, así como la elevada competitividad del sector, continúan limitando la calificación asignada. En ese sentido, retrocesos importantes en las relaciones de liquidez y/o una mayor caída de la rentabilidad que afecte la capacidad del patrimonio para absorber pérdidas inesperadas podrían afectar negativamente la calificación de CONFEDOM.

La política de retención de la totalidad de los resultados y reciente reducción del volumen de negocios, le ha permitido mostrar adecuados niveles de apalancamiento que comparan favorablemente con el promedio del sector, tendencia que se espera se mantenga en el corto plazo. La recuperación del volumen de negocios no afectaría dichas relaciones en el mediano plazo. Dicho nivel de capitalización se ve fortalecido por el mantenimiento de un adecuado programa de reaseguro proporcional con una conservadora exposición del patrimonio a eventos simples y catastróficos, que compara favorablemente con el sector.

A pesar de la menor capacidad para diluir los costos de operación por contracción del volumen de negocios, CONFEDOM mantuvo su índice combinado por debajo del 100%, aunque compara desfavorablemente con lo reflejado en los últimos dos años. Sin embargo, su índice combinado podría estar aún más presionado en el corto plazo, a pesar de los esfuerzos de la entidad en el control de los costos, al considerar factores como la elevada concentración del portafolio de riesgos suscritos por ramos (vehículos), la natural maduración de los negocios, así como por los elevados niveles de competencia en el sector que podrían limitar la recuperación del volumen de negocios. Así, la rentabilidad podría continuar su tendencia decreciente, ya que el resultado financiero estaría afectado por la renovación de las inversiones a menores tasas. Adicionalmente, una menor generación de negocios proveniente de su principal canal (Scotiabank) dificultaría aún más la recuperación de su rentabilidad.

La continua adecuación de la plataforma tecnológica y operativa contribuiría entre otros aspectos a aumentar la capacidad para ejercer un estricto seguimiento sobre los riesgos suscritos, automatizar algunos procesos y mejorar la rotación de las primas por cobrar, aspectos que beneficiarían su liquidez. La entidad ha reflejado indicadores de liquidez que han comparado favorablemente con respecto a otras instituciones del sector, lo cual se espera que se mantenga.

CONFEDOM es una empresa de accionistas locales. Opera en todos los ramos del seguro en la República Dominicana, aunque muestra recientemente una mayor concentración en ramos generales. CONFEDOM contaba con una participación de mercado del 1% de las primas suscritas a diciembre 2009.

Esta acción de calificación refleja la aplicación por parte de Fitch de la siguiente metodología: "Insurance Rating Methodology" publicada el 29 de diciembre de 2009; disponible en [www.fitchratings.com](http://www.fitchratings.com).

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

### Contactos:

Pedro El Khaoui  
(58 212) 286-3232  
[pedro.elkhaoui@fitchratings.com](mailto:pedro.elkhaoui@fitchratings.com)

Larisa Arteaga  
(1 809) 563-2481  
[larisa.arteaga@fitchratings.com](mailto:larisa.arteaga@fitchratings.com)